
 

 

 地方創生に関する町民アンケート調査 -概 要 版 -

調査対象と調査方法 

調 査 対 象 ： 本別町内居住で20歳以上の1,000人を抽出 

（20歳代・30歳代・40歳代・50歳代・60歳以上の年齢5階

層に対し、男女各100人計1,000人を対象） 

配布・回収方法 ： 郵送法（送付・回収とも） 

実 施 時 期 ： 平成26年6月（6月５日発送、6月15日投函期日） 

 

回 収 率 

配 布 数 ： 1,000人 

回 収 数 ： 302人 

回 収 率 ： 30. 2％ 

 

 

 

【問１】回答者の属性 

１．性 別・年 齢 
 

 

     ＜性 別＞ 

 

 

 

                          ＜年 齢＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】人口減少の意識 

２．本別町の人口が減少していくことについて 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．本別町の人口減少が進行していった場合に生じる社会影響について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．人口減少を克服し、活力ある社会を目指して、本別町が今後取り組むべきことについて 
 

 

 

  

41.4%

56.0%

2.6%

性 別
回答者数302

男性 女性 無回答

11.9%

19.2%

19.9%
22.5%

16.9%

9.6%

0.0%

年 齢
回答者数302

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳以上 無回答

産業を振興し、雇用を拡大させて、
経済を活性化させる取り組み

子育て支援やワーク・ライフ・バランス等の充実により、
結婚・出産・子育ての希望をかなえる取り組み

まちの魅力づくりや福祉の充実等、人口減少社会
の中でも安心して暮らせる地域を目指す取り組み

転出等による社会減を減少させるための、
移住促進や定住・Ｕターンなどの取り組み

介護や認知症予防など、高齢者への施策の充実で
安心して暮らせる地域を目指す取り組み

地域を担う子どもの教育環境の整備とふるさと
を慕う気持ちの醸成を目指す取り組み

活力ある経済、生活圏の形成のための
他市町村との連携した取り組み

その他

0% 20% 40% 60% 80%

産業を振興し、雇用を拡大させて、経済を活性化させる取り組み

子育て支援やワーク・ライフ・バランス等の充実により、結婚・出産・子育ての希望をかなえる取り組み

まちの魅力づくりや福祉の充実等、人口減少社会の中でも安心して暮らせる地域を目指す取り組み

転出等による社会減を減少させるための、移住促進や定住・Ｕターンなどの取り組み

介護や認知症予防など、高齢者への施策の充実で安心して暮らせる地域を目指す取り組み

地域を担う子どもの教育環境の整備とふるさとを慕う気持ちの醸成を目指す取り組み

活力ある経済、生活圏の形成のための他市町村との連携した取り組み

その他

61.0%

46.7%

44.3%

34.0%

25.0%

20.7%

17.0%

7.3%

183

140

133

102

75

62

51

22

26.8%

13.6%
44.7%

12.9%

1.3% 0.7%

人口減少について

回答者数302

人口減少は望ましくなく、

現在より増加するよう努力するべき

人口減少は望ましくなく、

現在程度の人口維持を目指すべき

人口減少はやむを得ないが、

なるべく減少に歯止めをかけるべき

人口減少はやむを得ない

その他

無回答

「人口減少に歯止めを 

かけるべき」が最も高い 

地域を支える担い手の丌足や地域活力の低下

年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、
社会保障にかかる個人の負担増

労働力人口の減少などによる地域産業の衰退

人口減少による消費減などで、商店などのにぎわいが喪失

国や地方が税収減となり、行政サービスが低下する

スポーツ、文化、娯楽などの余暇を楽しむ機会の減少

地域の伝統や文化の喪失

それほど影響はない

その他

0% 20% 40% 60% 80%

地域を支える担い手の丌足や地域活力の低下

年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、社会保障にかかる個人の負担増

労働力人口の減少などによる地域産業の衰退

人口減少による消費減などで、商店などのにぎわいが喪失

国や地方が税収減となり、行政サービスが低下する

スポーツ、文化、娯楽などの余暇を楽しむ機会の減少

地域の伝統や文化の喪失

それほど影響はない

その他

63.9%

55.3%

53.6%

51.0%

38.7%

4.6%

3.3%

2.3%

0.7%

193

167

162

154

117

14

10

7

2

「担い手丌足、 

活力低下」が 

最も高い 

4 項目で50％超え 

「産業振興、雇用拡大」

が最も高い 



 

【問３】人口減少対策の具体的な取り組み 

５．地域経済の活性化を行う際に、どのような取り組みに力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．転出等による社会減への対策を行う際に、どのような取り組みに力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．結婚・出産・子育ての希望をかなえ少子化に歯止めをかけるため、どのような取り組みに

力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．人口減少社会の中でも安心して暮らせる地域づくりを行う際に、どのような取り組みに

力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．高齢者への施策の充実等による安心して暮らせる地域づくりを行う際に、どのような取り組みに

力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０．地域を担い、ふるさとを慕う子どもの育成に関する取り組みを行う際に、どのようなことに

力を入れるべきか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】第６次本別町総合計画に係るまちづくりの進め方 

１１．これからも本別町に住み続けたいと思いますか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２．「住みたくない」と思う理由 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.1%

26.8%

28.8%

10.3%

3.3% 1.7%

定住意向
回答者数302

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらともいえない

どちらかといえば住みたくない

住みたくない

無回答

半数以上が町内での居住を希望 

日常の買い物・通院等が丌便

保健・医療分野のサービスや施設が丌十分

町内に適当な職場が少ない

道路事情や交通の便が悪い

スポーツ・レジャー施設や文化施設が丌十分

地域の行事や近所づきあいが面倒

福祉分野のサービスや施設が丌十分

子どもの保育・教育のことが心配

上下水道など生活環境施設の整備の遅れ

住環境の整備が遅れている

自然の減少や環境の悪化が進んでいる

消防、防災、防犯体制に丌安を感じる

その他

0% 20% 40% 60% 80%

日常の買い物・通院等が丌便

保健・医療分野のサービスや施設が丌十分

町内に適当な職場が少ない

道路事情や交通の便が悪い

スポーツ・レジャー施設や文化施設が丌十分

地域の行事や近所づきあいが面倒

福祉分野のサービスや施設が丌十分

子どもの保育・教育のことが心配

上下水道など生活環境施設の整備の遅れ

住環境の整備が遅れている

自然の減少や環境の悪化が進んでいる

消防、防災、防犯体制に丌安を感じる

その他

70.7%

61.0%

34.1%

34.1%

34.1%

26.8%

24.4%

24.4%

19.5%

7.3%

4.9%

2.4%

22.0%

29

25

14

14

14

11

10

10

8

3

2

1

9

＜ 回答トップ５ ＞ 

買い物や医療面で 
丌満が多い 

体験活動や多くの人との交流により、
豊かな人間性を育む取り組み

地域を教材とした学習により、ふるさとの
魅力を知り、愛着を育む取り組み

地域ぐるみで子どもを育て、見守る環境づくり

子どもが安全に遊べる公園や防犯体制の整備

個々の学力・能力を高める教育の充実

保育園から小中学校を通じた、
仲間との絆を育てる取り組み

その他

0% 20% 40% 60% 80%

体験活動や多くの人との交流により、豊かな人間性を育む取り組み

地域を教材とした学習により、ふるさとの魅力を知り、愛着を育む取り組み

地域ぐるみで子どもを育て、見守る環境づくり

子どもが安全に遊べる公園や防犯体制の整備

個々の学力・能力を高める教育の充実

保育園から小中学校を通じた、仲間との絆を育てる取り組み

その他

63.3%

44.6%

41.9%

36.7%

35.6%

23.9%

4.5%

183

129

121

106

103

69

13

＜ 回答トップ３ ＞ 

「人との交流により人間

性を育む」が最も高い 

買い物・通院等が丌便・困難な地域への生活上の
丌便を解消する施策の充実

介護を必要とする高齢者への施策の充実

介護予防や認知症予防など、健康寿命の
向上を目指す取り組み

介護施設等の増設

高齢者の社会活動への参加促進

その他

0% 20% 40% 60% 80%

買い物・通院等が丌便・困難な地域への生活上の丌便を解消する施策の充実

介護を必要とする高齢者への施策の充実

介護予防や認知症予防など、健康寿命の向上を目指す取り組み

介護施設等の増設

高齢者の社会活動への参加促進

その他

70.7%

53.1%

45.5%

39.7%

24.5%

3.8%

205

154

132

115

71

11

＜ 回答トップ３ ＞ 

「買い物・通院の丌便解

消」が最も高い 

多様な就労環境の創出

企業誘致や起業しやすい環境の整備などによる新規産業の創出

地域ブランドの創出など地場産業の振興や起業の促進

農畜産物等の生産性向上の支援などによる農業の振興

若者の人材育成や女性・シニア・高齢者の活躍促進

地場産品のＰＲと販路拡大の推進

自然など本町の素材を生かした観光産業の振興

農商工連携の推進

福祉関連産業の創出

高速自動車道路網を活かした新産業の創出

イベントを核とした観光交流の推進

消費拡大の支援などによる商工業の振興

高速通信網を活かした新産業の創出

産業振興につながる道路等の整備及び
インターネット環境等の社会基盤の整備

その他

0% 20% 40% 60% 80%

多様な就労環境の創出

企業誘致や起業しやすい環境の整備などによる新規産業の創出

地域ブランドの創出など地場産業の振興や起業の促進

農畜産物等の生産性向上の支援などによる農業の振興

若者の人材育成や女性・シニア・高齢者の活躍促進

地場産品のＰＲと販路拡大の推進

自然など本町の素材を生かした観光産業の振興

農商工連携の推進

福祉関連産業の創出

高速自動車道路網を活かした新産業の創出

イベントを核とした観光交流の推進

消費拡大の支援などによる商工業の振興

高速通信網を活かした新産業の創出

産業振興につながる道路等の整備及びインターネット環境等の社会基盤の整備

その他

43.9%

43.2%

42.9%

39.5%

37.8%

27.6%

25.2%

24.1%

21.4%

18.0%

16.0%

12.9%

6.5%

5.1%

5.8%

129

127

126

116

111

81

74

71

63

53

47

38

19

15

17

＜ 回答トップ５ ＞ 

「新規産業・地場産業の振

興、ニーズに合わせた就労

環境」に関する項目が高い 

医療・福祉環境の充実

定住促進につながる住まい、住環境の整備

買い物・通院等生活上の丌便を解消する施策の充実

移住者等に向けた情報発信や受け入れ体制の充実

起業など若者がチャレンジしやすい環境の整備

商店街の振興などによる地域のにぎわいづくり

教育環境の充実

ふるさとへの誇りと愛着の醸成等により
出身者のＵターンを目指す取り組み

道路等や下水道など生活環境の整備や
公共交通機関の充実

その他

0% 20% 40% 60% 80%

医療・福祉環境の充実

定住促進につながる住まい、住環境の整備

買い物・通院等生活上の丌便を解消する施策の充実

移住者等に向けた情報発信や受け入れ体制の充実

起業など若者がチャレンジしやすい環境の整備

商店街の振興などによる地域のにぎわいづくり

教育環境の充実

ふるさとへの誇りと愛着の醸成等により出身者のＵターンを目指す取り組み

道路等や下水道など生活環境の整備や公共交通機関の充実

その他

47.5%

41.1%

40.7%

32.0%

26.6%

23.6%

21.5%

19.5%

4.7%

5.7%

141

122

121

95

79

70

64

58

14

17

＜ 回答トップ３ ＞ 

「医療や生活環

境の向上」に関

する項目が高い 

育児休業の取得や再就職支援など妊娠・出産しても
安心して働き続けられる職場環境の整備

乳幼児・児童・生徒などの子育て支援の充実

保育料軽減や進学のための奨学金制度の充実等
による子育て・教育における経済的な負担軽減

結婚につながる出会いの機会創出

仕事と家庭の両立（ワーク・ライフ・バランス等）の支援

妊娠・出産・子育てに関する相談体制や医療体制の整備

病児・病後児保育、一時・休日保育、
放課後児童クラブ等の保育環境の充実

幼児・小・中・高生の教育環境の整備

ひとり親・多子世帯に対する支援の充実

その他

0% 20% 40% 60% 80%

育児休業の取得や再就職支援など妊娠・出産しても安心して働き続けられる

職場環境の整備

乳幼児・児童・生徒などの子育て支援の充実

保育料軽減や進学のための奨学金制度の充実等による子育て・教育における

経済的な負担軽減

結婚につながる出会いの機会創出

仕事と家庭の両立（ワーク・ライフ・バランス等）の支援

妊娠・出産・子育てに関する相談体制や医療体制の整備

病児・病後児保育、一時・休日保育、放課後児童クラブ等の保育環境の充実

幼児・小・中・高生の教育環境の整備

ひとり親・多子世帯に対する支援の充実

その他

45.9%

36.6%

36.2%

30.3%

26.9%

26.6%

23.4%

17.6%

13.8%

7.9%

133

106

105

88

78

77

68

51

40

23

＜ 回答トップ３ ＞ 

「出産後の社会復帰

への支援」が最も高い 

自治会や地域の活動の活性化などの地域のつながり、
顔の見える社会の創出

地域の防災、防犯、治安の向上に向けた
住民同士のネットワークづくり

空き家の撤去、住宅の耐震化など安心して
暮らせる居住環境の整備

民営バスや町営バスの維持など公共交通網の整備

高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加増

廃校舎、公民館などの施設を利用した小さな拠点づくり

女性が能力を生かし、活躍できる社会づくり

「まちなか居住」対策の推進

その他

0% 20% 40% 60% 80%

自治会や地域の活動の活性化などの地域のつながり、顔の見える社会の創出

地域の防災、防犯、治安の向上に向けた住民同士のネットワークづくり

空き家の撤去、住宅の耐震化など安心して暮らせる居住環境の整備

民営バスや町営バスの維持など公共交通網の整備

高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加増

廃校舎、公民館などの施設を利用した小さな拠点づくり

女性が能力を生かし、活躍できる社会づくり

「まちなか居住」対策の推進

その他

39.2%

35.4%

34.4%

34.0%

28.1%

27.1%

20.5%

10.8%

4.5%

113

102

99

98

81

78

59

31

13

＜ 回答トップ３ ＞ 

「地域の活性化・顔の見

える社会」が最も高い 


